

Vážení čtenáři,

s radostí vám představujeme nové, aktuální číslo časopisu CASALC Review. V tomto vydání se zaměřujeme na několik klíčových témat, která přináší nejen nové poznatky a inovativní přístupy, ale také inspiraci pro každého, kdo se zabývá jazykovou výukou, tentokrát určenou zejména stávajícím nebo budoucím lékařům a zdravotníkům.

Sekce Odborné studie otevírá okno do světa výzkumu v jazykovém vzdělávání. První článek „Engaging Students in Doing Research – Evaluation of the ESP Course Project Learning Outcomes“ se zaměřuje na integraci reálných úkolů v reálném prostředí do kurzu obchodní angličtiny určeného pro studenty oboru Management a lidské zdroje. Cílem využití těchto autentických úkolů ve výuce je zvýšení zapojení a motivace studentů. Studie se zároveň zabývá zpětnou vazbou studentů, kteří tento kurz absolvovali.

Druhý článek „Funkce vizuálních prostředků v učebnicích cizích jazyků na příkladech z učebnic češtiny jako cizího jazyka“ se zabývá pedagogicko-didaktickou a psychologickou rolí vizuálních prvků v učebnicích a jejich podílu na předávání informací spolu s verbálním textem, zároveň upozorňuje na didaktická rizika spojená s využíváním vizuálních prostředků.

Sekce Inovace ve výuce jazyků v oblasti zdravotnictví přináší tři podnětné příspěvky. První z nich s názvem „Metody výuky v předmětu „Angličtina pro lékaře“ na 3. LF UK“ představuje inovace v koncepci výuky na daném pracovišti a zaměřuje se především na práci s autentickými česky psanými anamnézami. Druhý článek „Creativity in teaching and learning: Fantasy Role Play Activities in Higher Education“ se věnuje kreativním přístupům ve výuce latiny a využití her typických spíše pro nižší stupně vzdělávání. Cílem těchto aktivit je zvýšení motivace a intenzity učení, jakož i zlepšení atmosféry ve třídě. Poslední článek „Neodborný jazyk v kurze slovenčiny pre ukrajinských zdravotníkov“ nám přibližuje výuku slovenštiny pro ukrajinské zdravotníky s důrazem na frazeologismy, slangové výrazy a regionalismy, s nimiž se ukrajinští zdravotníci mohou při své praxi na Slovensku potkat.

Sekce Zprávy nám nabízí přehled o nedávných událostech na jazykových pracovištích. Zde si přečteme zprávy o pestrém dění na Centru jazykového vzdělávání MU v Brně, a sice Language Centre Week, FIESOLE Symposium a Teaching Practice Week 2023, které poskytly bohaté příležitosti pro výměnu nápadů, sdílení zkušeností a rozvoj jazykové výuky.

Dále se dozvíme o prázdninové škole angličtiny, která probíhala na UTB ve Zlíně a byla určena nejen pro děti zaměstnanců univerzity, ale i pro další žáky druhého stupně základních škol a studenty středních škol. Podrobnější informace o Cen-

tru jazykového vzdělávání na UTB ve Zlíně, které tyto kurzy zajišťuje, se rovněž nachází v sekci Jazyková pracoviště.

Poslední sekce je věnována recenzím odborné literatury a materiálů v oblasti jazykového vzdělávání. Zde najdeme recenzi publikace „Odborná komunikácia v cudzom jazyku – nemecký jazyk Fachkommunikation in der Fremdsprache Deutsch“, která se zaměřuje na odbornou komunikaci v německém jazyce.

Doufáme, že vám tento přehled zajímavých příspěvků poskytne nové nápady a inspiraci pro vaši vlastní jazykovou výuku a práci na jazykových pracovištích.

Děkujeme všem autorům a recenzentům, kteří přispěli k tomuto vydání CASALC Review. Přejeme vám inspirativní čtení a těšíme se na setkání v dalších číslech.

S úctou,

Pavel Reich a Kateřina Sedláčková
editoři čísla